

## 牛年至！愿你手上有房心中有家

陈玉霞

一元复始，万象更新。

全新的一年，承载着全新的梦想，开启了闪亮的希望。有的人，希望找一份好工作，遇见一位好上司；有的人，希望创业成功，让所得得以施展；有的人，希望生意兴隆、“家肥屋润”；有的人，希望一家人平安喜乐；有的人，希望拥有一套属于自己的房子……

在南国广州，这些愿望都有机会实现。这是一座包容的城市，也是一座拥有众多机会的城市，天道

酬勤，相信努力的人在这里都能有所成就。

希望拥有一套属于自己的房子，在广州也并非不现实。这个牛年，市场向好是主题，广州楼市供应充足，11区里有各种档次的房子供购房者选择，预算稍低的，200万元以内可在近郊板块选到一手刚需产品；预算高些的，六七百万元可在中心区买高端改善房。如果一手房选不中，还可以考虑二手房。

牛年置业，买家不用再担心近郊板块的房子会“与世隔绝”。在广州建设交通枢纽型城市的蓝图中，轨道交通网络将会越来越密集，而且广州与湾区各城市的轨道连接将会越来越紧密。同时，外围板块的市政配套也会同步跟上，教育、医疗、购物等最受关注的公共配套，或许落地时间有先后，但都不会缺位。

牛年置业，仍需谨记：合适的房子才是好房子。合适的定义，一是便

自己的工作和生活；二是自己经济实力能承担的。幸福与房子的大小没法画上等号，只有当房子变成有温度的家时，幸福才会到来。

有一杯热茶，轻风窗下，有和知心人讲不完的话，孩子也要边问这是什么花——这或许就是房子、人与家最美的图画。

希望新的一年，我们都能所行皆坦途、所求皆所愿。牛年，愿所有的美好都能如期而至！

## 牛年：宜安居！

文/羊城晚报记者 陈玉霞 徐炜伦  
图/羊城晚报记者 陈玉霞

牛年大年初一，《羊城晚报》楼市版全体采编给大家拜年啦！想知道今年广州楼市的走势？想知道专家&粉丝的心愿与祝福？我们一起来看看——



楼盘生活馆内，街坊们带着孩子一起来

不动就是每平方米九万、十万元的，还是传统核心区。再看广州，广东省会、华南核心城市、大湾区龙头城市，这么强大的定位，房产也应该有属于自己的价位水平。我在广州也算是创业者，我真心认为现在广州的房价不贵，广州的年轻人很幸福！

祝愿《羊城晚报》的读者新年都能“牛”转乾坤，做自己想做的事情，大胆闯！

方翎羽（杂志社文字编辑）  
近期我把原来的小房子卖了，换了一套大的。通过卖房我发现：一，很多人想买房，问价的、来看房的人不少；二，除了自住买家外，还有一些人有明显的投资目的，有娴熟的投资经验；三，部分中介经纪有制造抢房氛围的行为。新的一年，我相信广州楼市还是会很红火，这也是我们坚持留在广州这个大城市的原因。

祝愿《羊城晚报》的读者牛年如意！希望房地产中介经纪人更阳光、更真诚。

冯佩云（合富研究院高级分析师）

预计今年广州一手住宅供应充裕，将能有效抑压价格上涨趋势。但中心区核心地段供应紧张局面难有实质性改变，预计仍有一定的上涨幅度。

支付能力在150万元以下的刚需买家，增城仍将有较多的选择。一直不受关注的花都楼市，价格回调已基本到位，随着临空经济、空铁融合发展、地铁18号线延伸至花都段等利好落地，未来可期，建议消费者择机入市。

祝愿大家牛气冲天！祝愿自己早日购房、早日脱单。

祝愿大家牛年大吉、牛气冲天！

H

韩世同（知名房地产专家）

2020年在货币增量的推动下，广州楼市不断回暖、成交火爆，为今年开创了一个牛气冲天的牛年趋势。但楼市过热必然会引起调控加码，因此，今年楼市虽然还会有一定的涨势，但随着调控升级，楼市行情将会趋于平稳，尤其是房价上涨的势头会得到抑制。

祝愿《羊城晚报》读者事业蒸蒸日上、牛年大吉！

胡刚（华南城市研究会会长、暨南大学教授）  
2021年，对于期待购房的人来说，我觉得广州中心城区（外环以内）还是比较值得考虑的，当然，中心城区房价较高。

随着地铁、城轨线路的加密，也可以选择住在外围轨道交通站点附近，生活、工作都十分便利。

希望新一年疫情尽散、国泰民安、百业兴旺。祝愿《羊城晚报》蒸蒸日上，越办越好！读者粉丝们牛年行大运，幸福安居人康健！

李茂喆（贝壳研究院广州分院院长）

2021年广州新增住宅供应量仍将持续增加，预计供应高峰会在第二、第三季度，在没有更严厉调控的前提下，今年会是广州楼市的成交大年，因为近几年广州持续净流入的人口并未在楼市中得到体现，积压的需求并未完全释放，今年一手房市场的表现或将更加突出。

预计今年广州房价上涨幅度会有所放缓，一是因为货币政策收紧，客户对价格的预期将会下降；二是供应量增加会进一步改善市场供求关系。今年的主力成交区域还将集中在增城、南沙、黄埔、番禺等区。

祝愿大家牛年大吉、万事如意！

黄韬（中原地产项目部总经理）

楼市和经济水平紧密相关。今年国内整体经济将持续向好，楼市也会保持现在的态势，随着疫情逐步稳定，广州整体楼市将会越来越好。假如成交量增加，价格也会随之上涨，同时精准调控也会存在，预计广州楼价只是微涨，温和上涨。

对于自住买家来说，2021年适合入市，看中的都可以买，从长看，广州楼价会持续上升。

祝愿大家都能买到合适的房子。牛年，希望公司和房地产行业都能越来越好，希望自己的新房子可以早日入住。

祝愿大家牛年大吉、万事如意！

M

曼子（公司文员）  
2021年伊始，我终于拥有了自己的第一套房子。

我觉得买房要懂得看时机，早买总比晚买好。新楼盘开盘时优惠力度大，尤其是刚需盘，在“房住不炒”的政策下，房价不会有太大的起伏。我认为我遇到了好时机，就果断入手了。

祝愿大家牛年大吉、万事如意！

O

欧江波（广州市房协专家委员、广州市社会科学院数量经济研究所所长）

2021年广州楼市很可能呈现前高后低的走势。上半年估计将惯性冲高、延续高位，下半年可能由于调控政策逐步收紧、市场供应明显放大，楼市将回归稳定。广州楼市的阶段性差别和区域差异在拉大，购房者要做足功课，力争适应市场节奏。

祝愿《羊城晚报》广大读者新春快乐、万事如意！希望未来一年继续和各位互动，与广州发展共成长。

潘耀曦（合富辉煌（中国）商业地产品总经理）

写字楼方面，预计今年广州其他区域将继续承接珠江新城外溢的办公需求，如自身产业定位较明确的鱼珠、白云新城等板

块，有不少质优的新增供应，值得期待。公寓方面，近期个别区域热度上升，而随着中心区住宅产品与公寓的价差拉大，公寓的性价比优势愈加显现，优质地段、产品设计领先的项目值得关注。

希望在新的一年，我们的城市、楼市、商业皆红红火火！祝《羊城晚报》广大读者朋友身体健康、事事顺利！

Q

秦朗（自由撰稿人）

广州房价今年肯定还会再涨，不说别的，个个新盘都说自己的地价很高，能卖低价吗？一个盘高价没事，两个盘高价也可能没事，三个盘高价就会有效果了。在我看来，去年年底不少楼盘的开盘价一个比一个高，偏偏还要被“抢购”，能卖高价，开发商肯定不会卖低价。朋友问我

意见，我从来都建议“看上的、自己能负担的房子，那就买”，在广州买房自住，只要不是特别偏僻、特别差的房子，都是升值的。

希望新一年疫情尽散、国泰民安、百业兴旺。祝愿《羊城晚报》蒸蒸日上，越办越好！读者粉丝们牛年行大运，幸福安居人康健！

W

集中度管理制度的影响，各大国有行和股份制银行对个人住房抵押贷款有所收紧，利率也有一定的上调，贷款放款速度变慢。所以我觉得，如果是刚性需求，2021年要尽早“上车”。

我想在中心区买一套二手房，因为中心区一手房存量少、二手房多，说明二手房还是有一定的市场，且住在中心区通勤时间较短、配套齐全、医疗条件有保障。

2021年，希望大家对手中的存款和流动资金做好规划，早日完成资产购置计划，成为一名“有家可归”的广州人。

Y

王韶（广东省房地产行业协会会长）

2021年，国家坚持以“房住不炒”为主基调的宏观调控，持续强化房地产金融审慎管理制度，“三道红线”、房地产贷款限额管理……市场面临前所未有的压力，但广州有“大湾区”优势，经济发展动力强劲、人口持续流入、产业结构完善……只要房企能把产品、服务做到极致，我依然看好广州楼市！

牛年到，恭祝大家平平安安、顺顺利利！

吴天星（中原地产天河区营业经理）

2021年广州楼价会相对平稳。理由是：一，“房住不炒”的主基调不会变；二，作为一线城市，广州每年约有60万人才涌入，这是购房生力军；三，广州多区出台人才政策，有较多人员具备购房资格。楼市热门区域依旧是天河、黄埔、海珠和南沙，产品以刚需和改善型为主。

祝愿大家万事如意、安居乐业、恭喜发财！

X

夏亦丰（方正证券房地产行业首席分析师）

预计2021年整体楼市成交规模将小幅回落，不同区域、不同城市分化延续，一线和部分有潜力的二线市场销售有望保持增长，回调压力主要集中在前期需求透支严重、基本面缺乏支撑的部分二线和多数三四线城市。

肖文晓（克而瑞广州区域首席分析师）

在2020年土地市场放量成交的背景下，预计2021年广州新房供应将达1390万平方米左右，再创历史新高。其中，增城、南沙、黄埔区的供应都将在200万平方米以上，而中心五区合计也有超过250万平方米的供应。市场百舸争流，将为购房者提供更多的选择，同时也是广

州房价最有力的稳定器。新的一年，预计广州楼市局部热点区域走势将趋于平缓，全年成交量有望稳定在1100万-1200万平方米的水平。

牛年到，恭祝《羊城晚报》的读者粉丝们牛年行大运、牛力十足、牛气冲天！祝愿我的家人身体健康，两个宝贝快乐成长！

Y

易坪（媒体从业者）

2020年我来到广州工作后，就考虑在广州买房，在看房过程中曾犹豫不决，但发现房价一直在涨，有种时不我待的感觉，今年年初找到合适的房源就迅速入手了。

我认为对于刚需买家来说，任何时候都是买房的时机，因为可以早日搬进新房子，买房后觉得完成了一件人生大事，可以更加安心地工作。

Z

赵卓文（广州市同创卓越房地产投资顾问有限公司总经理）

2021年的广州楼市，正处于大改变的前夜。深圳、上海等中心城市已形成购房热，假如广州楼市也大热，调控在所难免。大规模的旧改项目，将成为未来影响广州楼市的重要因素。今年楼市，不会平静。

在迷雾中，我们可以清晰地看到：广州地价仍处于上升通道，广州楼市需求仍然旺盛，广州的购房门槛还在提高，与其观望，不如入市冲浪。2021年，“傻傻地”买房的人，将会最终被证明是幸福的人。

我的新年愿望只有两个字：平安！

郑贤（暨南大学经济学院副院长、广东省资产评估协会理事）

由于2020年下半年广州楼市成交量激增，供给短期内未能有效跟上，预计2021年上半年广州房价大概率将延续上涨势头。下半年的房价走势，将取决于楼市调控政策是否加码以及货币政策的变化。

房地产是典型的异质性商品，古语有云“物以稀为贵”，这句话同样适用于满足安家置业的需求。建议消费者在购房时多考虑区位因素，多关注板块发展潜力、地铁规划、基础教育配套、城市更新等核心因素，选择最称心的房子。

（注：受访对象以名称首字拼音字母为序）



你好！2021——楼盘售楼部内的个性化新年装饰